【大學部】學生選課須知

一、上網選課前，先行上網查詢開設課程，並在查詢課程時確定課程是否有特殊條件，請同學事先做好選課規劃。

二、學分下限與上限 ：請參閱本校學則第十九條。
(一)學分下限：大一至大三每學期至少修課16學分；大四每學期至少修 9學分為原則。

(二)學分上限：大一至大四，每學期修課不超過25學分為原則；修習輔系、雙主修或選讀兩類教育學程的同學，學分上限為30學分；如有其他例外情形，請於開學第一週敘明理由並附上一學期成績單個別提出申請。

三、開課人數下限：

(一) 共同必修課程：20人。

(二) 通識課程：20人。       

(三) 教育專業課程：20人。     

(四) 專門課程：12人。    

四、可自由跨班、跨系選課：

        「通識選修課程」、「教育專業課程」，可以自由跨班、跨系選課。但各系有規定不准外修的科目，和擋修的科目，請注意開課表之備註欄或洽各系所辦。（例如音樂系有關主修、副修等之特別規定）。

五、上網「選課」規則：本校係採即時選課作業
(一)選課作業在WEB上為即時作業，意即前一人加選或退選，電腦即時呈現某科選課人數最新狀況，可做為下一位欲加選或退選該科的即時參考，同時，授課教師與系辦也可因之掌握選課狀況。但此項作業，仍需於公告中各年級分流的時段內進行，逾時則電腦不予處理。

(二)為顧及已修課同學權益，開學第一週選課時，已開成課程，同學只能退選至最低開課人數下限，即不能再辦理退選。此外，請同學特別注意，選課52人之內，加選或退選「毋須簽核」，直接在電腦上選課即可，但加退選完畢，請務必自行確認選課內容是否正確，以免日後有不必要之困擾。

(三)選課期間，若遇電腦系統不穩定或個別網路問題，導致加退選結果有誤差時，將依電腦記錄檔之處理前後次序為準，同學不得有異議。
(四)本校最後一次選課作業係於開學第一週進行，請同學注意公告，即時把握機會，逾時不予受理。

六、選課確認

『學生選課確認單』所列印之選課資料，即是該學期成績採計之依據（學則第42條）。請同學仔細核對選課內容，如有問題請於規定時間內至課務組處理，無誤者簽名後交由班長彙整後，逕送課務組備查，不繳回者視為選課資料內容無誤。 

七、學分費問題：

1、依據91.06.19九十學年度第二學期期末教務會議決議暨本校選課作業要點暨本校學生學分費繳納作業要點：

「未來學生選課將視『繳費完畢』為必備程序，規定學生於開學後兩週內繳學雜費等費用，選課始為有效」。

  2、依據96.07.10校務基金管理委員會議決議：

   「自96學年度起，申請輔系暨雙主修者需繳交學分費，『文科』1,000元/學分，『理科』1,100元/學分」。

  3.依據97.06.30校務基金管理委員會議決議:

  「自97學年度起，音樂系個別指導課學分費調整為11,000元/學分，日間碩博士班學分費調整為1,500元/學分」。
八、開學第一週特殊狀況處理：

1.零學分者（含復學生、轉學生）
處理方式：由同學們填寫加退選申請表述明原因，並寫明所要選的必修科目（項目為欲選科目名稱、該科目開課序號《6位阿拉伯數目者》）【選修科目、通識科目仍需在加退選時上網點選】，請該任課老師及所屬系所主任簽核同意後，繳交至教務處課務組。

2.輔系選讀生之上修問題

處理方式：輔系生上網選課時可選同年級或較低年級的輔系科目，如果上修較高年級的輔系科目，請同學至輔系系辦詢問該科目是否可上修，如果不能上修者，請同學至下次同年級開課時再修；可以上修者，請同學們填寫加退選申請表述明所欲修的輔系科目（項目為欲選科目名稱、該科目開課序號），請該任課老師及所屬系所主任簽核同意後，繳交至教務處課務組。
