中教大國企系 學長姊的寶貴建議
★結合企管知識與軟實力，創造在職場中的獨特價值與競爭力★
作者 :　國立台中教育大學   國際企業學系   朱承恩同學

《在國企系多元與敏捷式學習，也深入探索對各專業領域之認識》
我是朱承恩，於2021年畢業於國立台中教育大學國際企業學系。在2017年中，即將高中畢業並正思考校系選擇的我，平時喜愛看國際新聞，探索世界各個角落發生的大小事。這使我開始對研究國際政經情勢及其影響產生興趣。另外，因從小常參與英文演講競賽，也擁有對多元語言學習的熱誠。這些憧憬與熱誠，就此帶我進入了中教大國企系。

國企系不僅建立學生多面向的國際企業管理知識，也培養應用第二外語能力。特別的是，國企系也培養國際觀，鼓勵學生提升對全球時事的批判思考及分析整合能力。透過大量團隊實務經驗累積，訓練學生從宏觀到微觀的思考，了解全球經濟變化對企業和個人之影響。最後在模組課程中，建構專業領域知識與軟實力，探索自身職能並創造職涯方向。

《從國企系所學，培養跨域整合與溝通力》
對我來說，中教大國企系相對靈活的學習模式，訓練我成為能觀察環境變化並迅速適應時代變遷的通才。在系所中的學習經歷，帶給我最大的是1. 能跨領域應用及整合的企業管理思維，以及2.多面向溝通與換位思考能力。而這些能力的提升，讓我期許自己能在職涯中不斷運用對全球市場及產業變遷的靈敏度，成為企業中的溝通與整合者。

在結束大學及研究所學位後，我選擇進入科技電子業擔任業務管理師(Account Manager)。透過與專案管理師(Project Manager)緊密合作，此職位讓我得以整合企業內部資源與能力，找出客戶的痛點與效益訴求，並提供客戶具邏輯性的評估報價，體現國際企業之價值。

《運用溝通與整合力，打造更縝密的專案管理技巧》
在現今許多產業高度專業分工的背景下，國際企業營運需仰賴多個部門分工並整合，以綜合評估可如何達成客戶需求，而在面對科技產品持續創新與市場趨勢快速更迭的科技業更是如此。在國企系所獲，讓我得以更快速學習科技業業務所需的核心技能。例如：1. 對產業趨勢&產品變化敏銳度、2.透過跨部門管理來整合評估企業成本、3.與客戶溝通，解決客戶對報價與產品疑慮。

儘管在科技業複雜度較高的專案架構下，曾遭遇不少困難與挑戰。然而，藉由「問對問題」及「換位思考」，讓我能深掘問題核心，提升對內部資源的掌握度，成為企業與客戶的談判橋樑。在一次產品報價中，客戶回饋有價格過高的疑慮，而在數度與PM的協調過程，遲遲無法找到內部成本攀升的根本原因。此後，藉由一次與PM和其他執行部門(如下圖左)的跨部門會議中，透過站在客戶角度詢問成本提升原因，直接深入了解各部門的成本架構並解譯成可量化數據。最後，終於成功說服客戶理解報價邏輯，並提升客戶的信任與滿意度。而這些能力得以被有效運用於工作中，亦是歸因於在學期間逐漸累積的軟實力。
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圖1. 簡易專案報價流程與部門分工架構範例

《認識全球經濟&國際企業經營之道，從日常探索做起》
中教大國企系的課程架構靈活且具挑戰性。大一將以基本企管知識培養為主軸；並於大二大三進行專業模組課程修習，如：國際企業管理與行銷管理、國際財務金融管理；最後在大四給予學生企業實習的機會。相信對於1. 對企業管理感興趣但仍在思考專精方向、2.渴望成為跨領域通才、3.熱愛研究國際財經時事的同學，會是很合適的選擇。另外，如你擁有良好的表達能力、喜歡鑽研各樣的邏輯問題，也能在國企系一展長才，發揮個人特質。

如果想對國企系可能接觸的議題深入了解，或為進入國企系做準備，推薦日常時可進行以下兩個開放式練習：1.從宏觀到微觀的深度思考訓練。例如：以國際新聞平台(如：商周、Financial Times等) 中的財經時事為主題，思考事件對產業與市場變化、國際企業佈局、乃至於企業對人才需求的影響，以深入了解財經事件對全球&自己帶來的影響。

此外，你也可以2.建立具廣度的主題探討。你可以選擇一個你感興趣的產業，並以一個該產業具代表性的國際企業，探討其成功之原因。如：可用經典的企業6管模型分別作子題探討(生產作業管理、行銷管理、人力資源管理、研發管理、財務管理、資訊管理)。
國際企業管理的範疇頗具廣度與深度，也代表其擁有極為深遠的發展性。邀請有興趣的同學一起盡情探索，創造專屬自己的未來！

《學長姐介紹》
朱承恩，曾任職於財星500大知名硬體製造業擔任業務管理師。2017年透過個人推甄進入國立台中教育大學國際企業學系，並於2021年畢業。2023年取得英國華威大學國際企業管理研究所碩士學位。在學期間，透過踴躍參與各項海外交流，增進國際觀與跨文化/領域溝通力。

＊(原文刊登於ColleGo!網站，已獲授權轉載。)
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